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Торговельні підприємства в Україні здійснюють свою діяльність в умовах гострої конку-
ренції, постійно потребують поповнення ресурсів для виконання запланованих цілей, а у 
виграші опиняються ті з них, які найбільш раціонально використовують свій потенціал. Че-
рез це вони дедалі частіше звертаються до послуги аутсорсинг – технологія менеджменту, 
яка полягає в передачі сторонній організації деяких бізнес-функцій або частин бізнес-
процесу підприємства, що дозволяє оптимізувати структуру управління підприємств за раху-
нок зосередження на основному завданні й передачі непрофільних функцій зовнішнім 
спеціалізованим виконавцям [1].  

Невід’ємною складовою аутсорсингу бізнес-процесів та одним із дієвих способів бухгалтер-
ського забезпечення діяльності підприємств торгівлі є аутсорсинг бухгалтерії, який передбачає 
винесення функцій, пов’язаних з організацією, веденням обліку, складанням звітності та роз-
рахунку податків підприємства за його межі, передачу їх для виконання компанії-аутсорсеру.  

У сучасній практиці розрізняють два варіанти бухгалтерського аутсорсингу:  
1) ведення всієї бухгалтерії («обслуговування під ключ»);  
2) передачу функцій по окремих ділянках облікової роботи. 
Ключовою перевагою звернення торговельних підприємств до компанії-аутсорсера є те, 

що кожен співробітники цієї компанії спеціалізується на певній галузі обліку, здійснює ве-
дення підприємства-клієнта за різними видами діяльності, а його досвід, знання та 
кваліфікація є значно більшими, ніж у бухгалтера, що веде одне підприємство. Крім цього, 
використання бухгалтерського аутсорсингу дозволяє підприємству-замовнику отримати чи-
мало інших стратегічних і тактичних переваг при веденні бізнесу (табл.).  

Таблиця 
Переваги застосування торговельними підприємствами бухгалтерського аутсорсингу 

Стратегічний рівень Тактичний рівень 
Фокусування уваги на основному бізнесі Відсутність необхідності розширення штату бухгалтерів — 

до 70 % економії 
Збільшення доходів компанії: за допомогою аутсор-
синга постійні витрати можна перетворити у змінні 

Послуги надаються безперервно (немає ні лікарняних, ні 
відпусків та ін.) 

Збільшення капіталізації: за допомогою аутсорсин-
га можна частково перерозподілити інвестиційний 
капітал у стратегічно більш важливу для підприєм-
ства діяльність 

Зменшення бази оподаткування 
Економія офісного простору і супутніх йому витрат 
Зменшення накладних витрат, пов’язаних із вартістю робо-
чих місць, навчанням, інформаційною підтримкою та інше 
Гарантія професійної відповідальності, яку надає компанія-
аутсорсер 

Джерело: складено на основі [3].  
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Передача на аутсорсинг ведення бухгалтерського обліку і складання звітності вносить корек-
тиви в організаційну структуру підприємства-замовника, внаслідок чого повинні бути ліквідо-
вані відділи та посади, або навпаки, має бути розширено склад останніх для відповідальних осіб 
за співпрацю з аутсорсером, а також призводить до зміни напрямків руху та структури інфор-
маційних потоків, які, у свою чергу, також потребують відповідного управління.  

На рис. 1 представлена схема інформаційних потоків, яка виникає між суб’єктами, при 
передачі на аутсорсинг певної сукупності процедур з ведення бухгалтерського обліку. 

 
Рис. 1. Схема інформаційних потоків при використанні бухгалтерського  

аутсорсингу торговельним підприємством 
Джерело: складено на основі [2]. 

Проте, незважаючи на існування попиту на послуги аутсорсингу й численні його перева-
ги, вони мають суттєві недоліки, що обмежують використання цих послуг підприємствами 
України, зокрема це [2]: 

- відповідальність за достовірність бухгалтерського обліку, своєчасне подання звітності 
та сплату податків покладається на керівництво замовника; 

- відкриття відомостей про свою діяльність стороннім особам; 
- відсутність контролю за діяльністю підприємства або спеціалістів, що надають бухгал-

терські послуги; 
- відсутність оперативної управлінської інформації; 
- додаткові витрати часу на узгодження умов договору. 
З метою усунення всіх цих недоліків насамперед необхідно розробити чітку та зрозумілу 

законодавчу базу з питань аутсорсінгу. Щоб у недалекому майбутньому співпраця вітчизня-
них підприємств торгівлі зі сторонніми організаціями на аутсорсинговій основі сприяла пе-
реходу торгового бізнесу на новий рівень розвитку економічних зв’язків як на внутрішньому, 
так і на світовому ринках товарів і послуг. 
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